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* La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans
l'appréciation des copies.
* L 'usage de la calculatrice est autorisé.

EXERCICE N° 1 (8 points)

Le directeur du Syndicat d'Initiative d'une ville touristique envisage la diffusion d'une brochure "Randon-
nées" pour la saison été 1999.
Deux imprimeurs sont contactés pour I'édition de cette brochure.

1.- Limprimeur n° 1 communique ses tarifs sous deux formes : le tableau et le graphique figurant sur
l'annexe 1 page 3/4.

a) Justifier I'affirmation : le prix hors taxe n'est pas proportionnel au nombre d'exemplaires.

b) Choisirdans la liste suivante et écrire sur la copie le nom de la fonction représentée graphique-
ment dans le repere de l'annexe 1 page 3/4.

Fonction : linéaire affine carrée inverse

c) Déterminer graphiquement le prix hors taxe pour I'édition de 7 500 exemplaires de cette bro-
chure ; faire apparaitre les traits de construction utilisés pour la lecture.

2.- Le prix de vente hors taxe de l'imprimeur n° 2 est donné par la relation :
Y,=x+5000;

. x représente le nombre d'exemplaires,
. y, représente le prix total hors taxe, en franc.

Représenter graphiquement cette relation dans le repére de I'annexe 1 page 3/4, sachant que x varie
de 0 a 10 000.

3.- a) Déterminer graphiquement le nombre d'exemplaires pour lequel le prix hors taxe, en franc, des
deux imprimeurs est le méme.

b) L'équation de la droite correspondant au tarif de I'imprimeur n°® 1 est :
¥, =1,6x+2000.

y, représente le prix total hors taxe, en franc.
Vérifier, par le calcul, la réponse a la question 3.a).

4.- La brochure "Randonnées" doit étre éditée en 3 000 exemplaires.
- Déterminer :

a) graphiquement le prix le moins cher de cette édition ; faire apparaitre les traits de construc-
tion utilisés pour la lecture ;

b) limprimeur correspondant & choisir.
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EXERCICE N° 2 (6 points)

En 1993, les cing pays les plus visités du monde étaient dans I'ordre : la France, les Etats-Unis, I'Espagne,
I'ltalie et la Hongrie, avec respectivement 61, 46, 41, 26 et 23 millions de touristes.

On souhaite mieux connaitre l'importance du tourisme dans chaque pays ; pour cela, on compare le nom-
bre de touristes avec la population de chaque pays, en effectuant le rapport :

nombre de touristes
population

1.- Compléter le tableau 1 de l'annexe 2 page 4/4.
2.- Reporter les nombres déterminés a la question 1 dans les tableaux 2, 3 et 4 de I'annexe 2 page 4/4.

3.- Compléter le tableau 5 de I'annexe 2 page 4/4 en faisant correspondre & chaque tableau (2 ; 3; 4) la
représentation graphique correspondante (A ; B ; C).

EXERCICE N° 3 (6 points)

Deux factures ont été déchirées ensemble.
La comptable doit retrouver le prix de vente HT, en F correspondant & la facture n°1, établie en F, donnée
ci-dessous.

FACTURE n°1
Prix d'achat brut : 62 500
Remise 8 % : 5000
Prix d'achat net : 57 500
Co(t d'achat : 59 500
\__’/\

\_—/—__—\ \——//\/
Prix de vente HT : 77 350 Prix de vente HT : 85 000
TVA20,6% e TVA20,6% e,
Prix de vente TC en francs  ................ Prix de vente TC en francs  .......covueeees
Votre prix TC en euros 14 221,07 Votre prix TC en euros 15 627,55

Le taux de marque utilisé est égal a 30 % ; cela signifie que la marge brute est égale a 30 % du prix de
vente HT.

1.- Choisir, entre les deux prix de vente HT donnés, celui qui correspond a la facture n°1 ; justifier parle
calcul.

2.- Calculer le montant de la TVA et le prix de vente TC de la facture n°1.

3.- Surles morceaux déchirés, les prix de vente TC sont indiqués en euros.
Calculer la valeur d'un euro en francs ; arrondir 2 10~°.
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ANNEXE 1 a rendre avec la copie -
EXERCICE N° 1 Nombre d'exemplaires 500 1 000 5000| 10000
Prix hors taxe en F 2 800 3600 | 10000 | 18 000
imprimet

O 1000

nombre
d'exemplaires
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ANNEXE 2 a rendre avec la copie -
'EXERCICE N° 2
- Tableau 1 Touriste | Population
: Pays (millions) | (millions) | R2PPO™t
France 61 57,50 1,06
Etats-Unis 46 255,00 0,18
Espagne 41 3900 | ...
Italie 26 | 0,45
Hongrie | .. . .. . 10,50 2,19
Tableau 2 Tableau 3 Tableau 4
Population Touriste
Pays | (millions) Pays Rapport Pays | (millions)
France 57,50 France 1,06 France 61
Etats-Unis 255,00 Etats-Unis 0,18 Etats-Unis 46
Espagne 39,00 Espagne | .. ... Espagne 4
Italie | ... ltalie 0,45 ltalie 26
Hongrie 10,50 Hongrie 2,19 Hongrie | ... ..

numéro du tableau

représentation graphique

2

3

4
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[dentités remarquables
(a+b)* =a? + 2ub + b3
(a-b)r=a? -2ub+ b2
(a+b)(a-b) = a* - b2

Puissances d'un nombsre
(aoym=ambm™; um = am am; (am)e = am,

Racines carrées

J’EJ‘JE\E%

Suites arithmétiques
Termederang |2y ruisen .
Termedermngn:

Uy = U, + 1

u, =y, + (n-Nr.

Suites edoméiricues
Termede rung 12 uy; ruison g.
Termede mungn:

Uy = Up.rQS

u, = u,q*.

Statistiques
Moveane X:
nX, +0,X,+.. +0 X,

N
Ecart type a:
. =\l . -2 . — 2
o = n(X, =X)" +n (X, =X) +.+n (X, = X)
N
2 c 1 .2
X, +0.X, +.+n X",
v .

Calcul d'intéréts

C: capital; t : taux périodiquc;

n : nombre dec périades;

A : valeur acquisc apres n péricdes.

Intéréts simples Intéréts composés
[ =Cin;
A=Col A=C(l+0)n,
Relations métriques dans lc tnangle rectangle
A
AB*+ ACt=BC
AH.BC=AB.AC
8 ¢
o~ A ~ AB_ _a AC
sinB= —E;cosB= —.lanB=—.
BC 3C B

e



